

# 滨州日报

## 共建全国文明城市 共享美好幸福生活

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2019年11月28日 星期四 农历己亥年十一月初三 第7942期 今日8版  
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网网址：www.binzhou.com



滨州网手机客户端



## 余春明到邹平调研软弱涣散村党组织集中整顿工作情况时强调 各级要把工作抓细抓实抓具体 以实际成效检验主题教育成果

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵 报道)11月27日,市委书记、市人大常委会主任余春明到邹平市调研软弱涣散村党组织集中整顿工作情况。

余春明先后到集集镇苏桥村、宋集村实地查看了危房改造、党建阵地建设情况,看望了新型职业农民、困难党员,并召集由邹平市、集集镇主要负责同志,以及部分村“两委”负责人、“第一书记”参加的座谈会。

听取相关工作汇报后,余春明指出,总体看来,邹平市在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,做到了有检

视、有目标、有措施,各项工作扎实推进,为区域经济发展发挥了积极作用。今后,各级要把工作抓细抓实抓具体,以实际成效检验主题教育成果。一靠干部导向。事业发展需要干部担当作为,我们要用工作中涌现出的新生代干部、经验丰富的老同志老干部和“第一书记”,把那些勇于担当、敢于作为,经验丰富、富有热情、精力充沛、理念先进的干部推送到工作一线。二靠内生动力。开展“淬炼工程”锤炼基层党员党性,让广大党员亮出身份、树立形象,亮出作为、树立威信,形成勇于担当、干事创业

的浓厚氛围。三靠务实服务。守初心就要把人民立场作为根本立场,把为人民谋幸福作为根本使命,各级基层党组织要以农民培训、信息传递、小额贷款等具体措施作为切入点,以实际行动践行共产党人的初心和使命。四靠体制机制。建立完善科学规范、运行有效的制度体系,使各方面制度更加成熟稳定,为事业行稳致远提供坚强保证。

余春明强调,“第一书记”责任重大,大家要珍惜岗位、潜心感悟,把到农村一线工作作为接受磨练考验、增长阅历经验的机遇,担负起职责使

命,沉下心来扎实苦干、干出成效。一要有为民情怀。幸福就是被需要,大家要与当地干部群众融为一体,在为民服务中深化自己的为民情怀。二要有朴实感情。要带着对党的事业的忠诚、对群众的感情,想干事、会干事、干成事,用实际行动回报组织信任和群众期盼。三要有实干作风。干一项工作就有干一项工作的成绩和价值,大家要克服畏难情绪和烦躁心理,围绕抓党建、抓扶贫、抓发展,始终保持奋发有为的精神状态,推动各项工作有效开展。

皮台田参加活动。

## 市政协 委员接待日活动举行

滨州日报/滨州网讯(记者 荆常忠 通讯员 崔赫 报道)11月27日上午,滨州市政协委员接待日活动在市政协委员活动中心(委员之家)举行。这次委员接待日的主题是:加强与改进政协活动。市政协主席张兆宏参加活动。

应邀的于松利、张宝悦、刘庆敖、杜玉杰、杜长亮、许光辉、黎守席、高玉君等8位政协委员围绕主题积极建言献策。张兆宏认真听取意见并不时与大家交流。

在听取大家发言后,张兆宏表示,大家提的意见非常中肯,市政协

会吸收采纳。他指出,深入学习贯彻党的十九届四中全会精神是政协当前的头等大事,要以中央政协工作会议精神为指导,在加强和改进新时代人民政协工作上发力加油。要坚持党对政协工作的全面领导,加强政协机关党的建设,加强委员的服务和管理,做到懂政协、会协商、善议政。要围绕中心服务大局,把政协的工作和市委中心工作、大局融合好,在建言资政和凝聚共识上发力加油。

李勇参加活动。

## 我市以市政府名义对外签署 协议全部纳入法治化轨道

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 张占锋 报道)近日,我市印发《关于进一步规范市政府对外签署协议审批及用印工作的通知》,明确协议签署各环节的工作规范和基本要求,规范对外签署协议审批及用印工作。

这是该市政府公布市政府对外签署协议规范文本之后,进一步规范市政府对外签署协议的又一重要举措,标志着我市以市政府名义对外签署的协议全部纳入法治化管理轨道。

把“起草关”。拟以市政府名义签署的协议,须由代拟或提报部门法制机构(或承担法制审查的机构、法律顾问等)提前起草或与协议对方协商提出协议文本送审稿。若涉及其他工作部门职责,应进行会签,确定协议内容、条款、格式等。

把“审查关”。拟以市政府名义签署的协议,须经司法局进行合法性审查。市政府办公室收到协议送审稿后,按部门分工呈送分管副秘书长(办公室副主任)或分管文秘工作的办公室领导,签批意见后由代拟部门转送司法局进行合法性审查。代拟或提报部门根据合法性审查意见进行修改完善,若内容变动较大或有原则性、主体性改动,须经相关部门再次会签后重新提报市政府办公室。

把“审批关”。市政府办公室收到代拟协议撰写单、协议文本送审稿、司法局合法性审查意见后,呈送市政府分管相关业务领导、分管招商引资工作领导、市政府主要领导签批。市政府领导签批后,市政府办公室通知代拟或提报部门取回会签的协议正式文本,履行用印程序。

## 苗木成农民增收致富“绿色银行”

近日,随着气温的下降,苗木进入了休眠期。然而,惠民县皂户李镇苗木市场却热闹起来。商铺前及货场内摆放着大量各种规格的苗木,全国各地的园林绿化企业采购商纷纷来这里采购苗木。

经过近40年的发展,皂户李镇苗木产业已经发展成为集苗木种植销售、新品种开发培育、园林景观设计、林下种植养殖于一体的综合性绿色产业,苗农的年种植收入是传统农作物收益的4倍以上,已成为带动当地农民致富的“绿色银行”。(滨州日报/滨州网通讯员 申建强 摄影)



## “主动担当有作为‘靠前一步’看公安”系列报道

编者按:今年以来,全市上下强势发力“富强滨州”建设,我市公安机关坚持围绕中心、服务大局,创新“靠前一步、担当作为”的主动警务,将过去“出事”后公安才介入的“末端”警务,按照事物发展规律提前至“未出事”的“前端”看似“管闲事”,实际上是提前介入、主动介入,在认识和站位上体现担当。在实践当中,凡事靠前一步担当,做到发展需要什么、群众期盼什么,就提前去做什么,坚持不懈地营造安全稳定的社会环境、公平正的市场环境和优质服务环境,以更远眼光、更低姿态、更实举措,创新思路,全力为高质量发展创造安全、干净的沃土。今日起,本报刊发“主动担当有作为‘靠前一步’看公安”系列报道,全面展现公安担当作为的举措,鼓舞士气,弘扬正气,为进一步做好各项工作营造良好舆论氛围。

## 聚焦重点行业领域 打造经济发展安全区

滨州日报/滨州网记者 罗军 通讯员 张锦程

推动高质量发展,没有旁观者和局外人,只有参与者。

副市长、市公安局局长赵永生说:“公安机关要为经济社会发展保驾护航,主动将公安工作融入全市发展大局,以经济发展为导向,充分发挥职能作用,主动当好全市经济发展的警卫员、护航员。全市公安机关要做到经济到哪里,保障工作就紧跟到哪里;治安热点在哪里,管理工作就紧跟到哪里,全力打造经济发展安全区。”

这是市公安局对服务高质量发展的认识定位,也是全市公安机关的工作指南。

近年来,我市部分企业因资金链断裂问题,出现恶意逃废银行债务行为,严重破坏金融秩序、影响经济发展。为刹住逃废银行债务犯罪蔓延的风气,重塑金融诚信体系,市公安局部署开展打击逃废银行债务犯罪专项行动,全力护航全市经济发展大局。

当好打击主力军,市县两级公安机关“一把手”亲自抓,组建了100多人的整治专班,把打击恶意逃废银行债务作为一项重点工作,以雷霆之势打出组合拳,全面刹住了恶意逃废银行债务的势头。

2017年以来,全市累计破案313起。今年以来,通过打击,抑制不良贷款率2.1个百分点。

非法“带路”以及“车虫子”“证贩子”之类的违法犯罪,损害社会公平正义,损害群众利益。今年以来,市委、市政府将“双招双引”作为“一号工程”来抓,全力营造优化营商环境。非法“带路”和“车虫子”“证贩子”等非法中介问题就如一个个“雷区”,如果不及时清除,任由其发展,势必严重破坏社会的公平正义,严重影响法治化的营商环境。

6月13日,市公安局部署开展了“扫雷”行动,成立“扫雷”行动领导小组,在交警和刑侦部门设立办公室,制订行动方案,强力推进。市公安局

强化案件线索摸排,对交办的案件线索,严格落实“三长负责制”,结合涉黑涉恶线索核查“百日会战”行动,集中时间、力量、资源深挖彻查。对于有价值的举报线索,公安机关成立专班,集中力量攻坚。对发现、打掉的非法“带路”团伙,市公安局通过深挖细查,查清全部团伙成员,查明全部违法犯罪事实,符合黑恶势力犯罪特征的,根据案件具体情况依法深入侦办。

截至目前,滨州公安机关已打掉该领域涉黑组织3个,破案200余起,移送非法“带路”恶势力集团1个,查扣涉案资金2000万余元。

交通是经济社会发展的“先行官”。全市公安机关全面推进道路交通安全综合治理工作提档升级,紧盯执法环节,强化严格管理、集中整治。加强路面执法,最大限度提高路面见警率和管事率,在重点时段增派警力,先后组织开展“春雷”、城区道路秩序大整治等专项行动,有力净

化道路交通环境。

同时,他们不断优化道路综合治理机制,完善“三级机构、四级网络”建设,织密乡村道路交通安全管理网络。我市公安机关在全省率先超额完成乡镇道路交通安全管理员的招录任务,建成交管管理服务站92个、村居交管服务站4972个,配备交通协管员7097名;紧盯安全责任环节,加强隐患排查、堵塞漏洞,对现有隐患逐一制订整改方案,逐项明确整改责任、时限和要求。今年以来,全市公安机关对全市61处路口进行了升级改造,18处事故多发路段上报市政府安委办,对排查出的79项隐患挂牌督办。

同时,公安交管部门探索实施轻微道路交通事故快处快赔工作,通过流程再造、数据共享、机制保障等措施,筑牢数据共享支撑,交通事故快赔实现网上办、就近办、一站办,轻微交通事故实现“一网通办”。今年以来,全市适用快处快赔处理道路交通事故1.5万余起,约占交通事故总量的50%。

今日导读

>>>全文见第四版

## 交通铺就发展大道

新中国成立70周年滨州交通运输事业发展成就巡礼

责任编辑 王辉 程海莉